

鲁山城市建设日新月异 造福民生亮点纷呈



□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生 见习记者 高君晓 通讯员 王永安/文图

“天蓝水清、花艳树密、路宽灯亮……鲁山这几年变化太大了！”3月11日一大早，几位在鲁山县滨河公园晨练的市民，谈及县城的变化赞不绝口。

近年来，鲁山县以百城建设

提质工程为载体，高标准提升城市功能，城镇化率由15年前的30%增长到现在的45%左右。在城市框架上，鲁山县在东扩、南进上迈出了一大步：东面的县产业集聚区，是2008年经省政府批准成立的首批175个产业集聚区之一，规划面积16.3平方公里，如今入驻企业超过100家；南面的城南

新区建设帷幕在2012年6月11日拉开，规划面积12.06平方公里，如今已是路网纵横、高楼林立。

城市创建方面，鲁山县狠抓“十乱”治理及爱卫日常工作，先后成功创建为省级卫生县城、省级园林县城、省级文明县城、国家园林县城、国家卫生县城，全国文明城市创建工作也在稳步推进。

创建过程中，鲁山县城区的公共旱厕全部被取缔，一个个水冲式公厕相继亮相街头；背街小巷的道路铺上了柏油，路旁架起了明亮的路灯；一处处危房被改建成“一场四园”，一个个老旧小区及工矿棚户区“蝶变”为现代宜居小区；将相河治理工程成效显著，三里河、大浪河综合治理工程次第开工；县污水处理厂二期项目建成投用，城区污水日处理能力提高到6万吨以上；农村生活垃圾“村收集、乡镇运输、县处理”的管理体系日益健全……

如今，鲁山县城发展日新月异，一个美丽、繁荣的山水旅游城市正从宏伟蓝图一步步变为现实。



鲁山县供电公司“双管齐下” 确保校园用电安全

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生
通讯员 马松昭 张海林 朱炳林/文图

“同学们，大家周末放风筝的时候一定要远离电力线路，不要湿着手去摸用电器……”昨天上午，国网鲁山县供电公司焦裕禄共产党员服务队来到鲁山县赵村镇第三小学，开展用电安全知识进课堂活动，并对学校内的用电线路和设备进行全面“体检”，为新学期校园安全用电保驾护航。

新学期伊始，为保障校园安全用电，提高广大师生的安全用电意识，鲁山县供电公司组织15支党员服务队主动与各辖区的中小学校进行联动，通过开展安全知识课堂和用电安全隐患检查“双管齐下”，对全县学校全方位“诊断把脉”：根据校园用电状况进行详细分析，精准制订“一校一策”的供用电方案，帮助学校对涉及的供电线路、用电设备、配电室及变压器等进行细致排查，做到及时查找立刻消除；开展用电安全知识进课堂活动，现场发放《安全用电常识》等宣传资料，通过互问互答的形式解答同学们的用电疑问，确保学校师生的安全可靠供电。

韭菜种植成叶县任店镇农民致富“绿色银行”

3月10日上午，叶县任店镇月庄村千亩韭菜种植基地里，一畦畦白色的小拱棚铺满田地，拱棚内村民们正忙着收割青翠鲜嫩的韭菜，捆扎装车后集中销售。

“咱这一车能装15000斤韭菜，大概能卖13000元，销到陕西渭南。”月庄村韭菜种植大户李永杰开心地说。

据了解，眼下正是越冬后韭菜采收上市的最佳时节，每天都有3万多斤新鲜的韭菜销往全国各地。韭菜种植已成为该镇群众增收致富的“绿色银行”“兴镇富民”的特色主导产业之一。

任店镇辖36个行政村，耕地面积9.2万亩。2018年以来，任店镇依托辖区一家韭菜育种繁育产业园，按照“企业+集体经济+基地+农户”等发展模式，实施统一育种育苗、统一技术服务、统一管理、统一对外销售的工作法，组建韭菜产业发展经营联合体；镇政府通过召开镇村党员群众大会、田间算账对比、种植大户现身说讲等形式，营造种植氛围，积极调整种植结构、发展特色韭菜种植，并率先在月庄村发展1300多亩韭菜种植基地，不仅有效增加了村集体经济和村民收入，而且带动了2000多名群众家门口就业。

目前，任店镇36个行政村已发展韭菜种植4000余亩，年实现产值4000多万元。
(杨爱国 王俊鹏 吕浩)

平顶山湛河区：“文明口袋书”让文明入脑入心

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生 见习记者 高君晓 通讯员 张旭长

“小伙子，这个小册子挺不错的，送你一本。”3月10日上午，在平顶山市湛河区曹镇乡顺坝路公交站点，一个年轻人上车后径直坐在了残疾人专用座位上，一位老年人见到此情，将一本正在翻阅的小册子递送了过去。年轻人接过小册子，随手翻看了起来，几秒钟后满脸通红地起身腾开了座位。

这本小册子就是《湛河区市

民文明手册》。今年初，该区创建办重点围绕辖区居民如何通过规范自我、提高觉悟、当好表率，进而促进社会风气提升，重点汇集了文明促进条例、文明知识问答、文明公约、日常行为规范等内容，印制成了手掌大小的创文手册，通过各乡（街道）发向广大居民手中。由于便于携带，又被大伙儿形象地称为“文明口袋书”。

为了激发大伙儿学习兴趣，湛河区专门成立创文知识宣讲团，依托于辖区各乡（街道）新时代文明实践所、各行政村（社区）

新时代文明实践站，结合具体创文案例，对“文明口袋书”进行解读，培养居民阅读习惯，让大伙儿充分认识到文明城市创建事关每个社会成员的一言一行，进而自觉提高文明素质，不断强化奉献精神，积极参与文明创建。

“自从有了‘口袋书’，热心人越来越多了，几乎每天都有居民参与社区公益劳动，原本因为物业力量薄弱而累积的社区治理问题都得到了解决。”湛河区北渡街道蓝欣社区党委书记张文举如是说。

郏县白庙乡为村支书发放廉洁“大礼包”



□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生 实习生 罗聪 通讯员 赵洁宁/文图

“这份廉政‘大礼包’，算是给我们这些新任党支部书记打了一剂‘免疫针’、补足了精神之钙，进一步提升了我们的政治意识和自

觉遵守党纪党规意识。”昨天上午，手里拿着乡纪委发放的廉洁“大礼包”，郏县白庙乡大郭庄村党支部书记林向辉感慨地说。

据了解，这次送廉对象是各村党支部书记，廉洁“大礼包”“料好馅足”，里面包含了《中国共产

党农村基层工作条例》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党章程》《中共郏县白庙乡纪律检查委员会廉政提醒函》等，集警示教育、纪律强化、工作守则于一体，为换届后新任党支部书记开出了“清醒剂”。

近年来，郏县白庙乡始终坚持廉政教育在先、监督执纪护航，严守党纪底线。白庙乡纪委多次通过集中“讲廉”和量身“送廉”，为基层干部规范用权、廉洁用权上了“廉洁锁”，确保他们“清”装上阵。

“下一步，白庙乡将继续严查藏在农村党员中的基层‘微腐败’，真抓真管，不留‘暗门’、不开‘天窗’，营造良好的干事创业氛围。”白庙乡党委书记王应钦如是说。